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Анотація. У дослідженні висвітлено тему трансформації методології соціальних дослі-

джень під впливом диджиталізації та розвитку комп’ютерних технологій, зокрема штучно-

го інтелекту. Цей процес розширює аналітичний інструментарій науковців і змінює підходи 

до збору та обробки даних, даючи змогу проводити масштабніші дослідження через цифрові 

канали. Наголошується, що диджиталізація впливає на світогляд дослідників, що приводить 

до формування нових соціальних теорій. 
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За останні роки вже відбулися та продовжують відбуватися вагомі трансфор-

маційні зміни щодо визначення методологічних підходів досліджень, зокрема 

соціальних, які мають на меті вивчення проблематики, пов’язаної із застосуван-

ням новітніх та інноваційних методів дослідження, а також використанням штуч-

ного інтелекту. Цей процес пов’язаний насамперед із розвитком комп’ютерних 

технологій та розширенням аналітичного інструментарію, можливого для вико-

ристання серед науковців. Це приводить до того, що змінюються самі підходи 

щодо ведення наукового дискурсу, постановки проблеми, методології досліджен-

ня, збору інформації та обробки результатів. Сучасні технології під впливом пер-

манентної диджиталізації сприяють ширшому вибору категорії респондентів та 

більш масштабному проведенню соціальних досліджень за допомогою мережі 

Інтернет, соціальних медіа та інших цифрових комунікативних каналів. 

Соціологія, як і будь-яка інша наука, використовує загальнонаукові та спе-

ціальні методи дослідження з метою пізнання соціальної дійсності. Соціологічні 

методи – це сукупність прийомів, способів та послідовних операцій теоретично-

го й практичного освоєння і перетворення соціальної реальності в науковий 

конструкт. Така сукупність прийомів, способів та послідовних операцій формує 

методику соціологічного дослідження. Але, на відміну від точних наук, методи 

соціологічних досліджень актуальні не лише в теоретичній та емпіричній дослід-

ницькій діяльності, а й у соціальній практиці [2]. 

З огляду на те, що методологія – це цілісна теорія з поняттями й категорія-

ми, Н. Бровко та С. Сімакова зазначають, що вона проявляє світогляд, крізь приз-

му якого і здійснюється пізнання завдяки методам, відповідно до технології їх 

застосування – методики [1]. Диджиталізація безпосередньо впливає на світо-

гляд науковця, а отже, трансформує й методологію, до якої науковець чи науко-

виця звертаються у своїх дослідженнях. 

Отже, вплив диджиталізації на наукову спільноту проявляється, насампе-

ред, у полі трансформації основних світоглядних орієнтирів власне носіїв мето-

дології наукових досліджень – науковців. Складна технологічна інфраструктура 

розширює інструментарій соціальних дослідників. Водночас активний розвиток 
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диджиталізації у соціологічних дослідженнях приводить до аналізу більших ма-

сивів даних, а отже, розвитку більш складних і масштабних соціальних теорій. 
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